



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Klasa: 612-12/10-02/01

Urbroj: 5030104-10-2

Zagreb, 9. travnja 2010.

PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

- Predmet:** Izvješće o radu Vijeća HRT-a i provedbi programskih načela i obveza utvrđenih zakonom u programima HR-a i HTV-a u razdoblju od 14. listopada 2008. do 24. veljače 2010. godine i Izvješće Ravnateljstva HRT-a o poslovanju HRT-a za 2008. godinu (Godišnje izvješće o poslovanju Hrvatske radiotelevizije za 2008. godinu) - mišljenje Vlade
- Veza:** Pismo Hrvatskoga sabora, klase: 021-12/10-09/06, urbroja: 65-10-03, od 8. ožujka 2010. godine

Na temelju članka 110. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora, Vlada Republike Hrvatske o Izvješću o radu Vijeća HRT-a i provedbi programskih načela i obveza utvrđenih zakonom u programima HR-a i HTV-a u razdoblju od 14. listopada 2008. do 24. veljače 2010. godine i Izvješću Ravnateljstva HRT-a o poslovanju HRT-a za 2008. godinu (Godišnje izvješće o poslovanju Hrvatske radiotelevizije za 2008. godinu), daje sljedeće

MIŠLJENJE

Vlada Republike Hrvatske, u odnosu na Izvješće o radu Vijeća HRT-a i provedbi programskih načela i obveza utvrđenih zakonom u programima HR-a i HTV-a u razdoblju od 14. listopada 2008. do 24. veljače 2010. godine i Izvješće Ravnateljstva HRT-a o poslovanju HRT-a za 2008. godinu (Godišnje izvješće o poslovanju Hrvatske radiotelevizije za 2008. godinu), koja je podnijelo Programsko vijeće HRT-a, aktom od 4. ožujka 2010. godine, ukazuje na sljedeće:

U ostvarivanju prava nacionalnih manjina na pristup javnim medijima, te tretiranju manjinskih tema postignuti su izvjesni pozitivni pomaci, ali su oni još uvijek nedovoljni. Naime, analizirajući programe Hrvatske televizije i Hrvatskog radija, može se

uočiti da su emisije Hrvatskog radija namijenjene nacionalnim manjinama uglavnom ispunile svoju namjenu u programskom smislu, dok programi Hrvatske televizije namijenjeni nacionalnim manjinama još uvijek ne ispunjavaju obveze vezane za uvođenje programa na jezicima nacionalnih manjina. Za uvođenje programa na jezicima nacionalnih manjina postoji međunarodna obveza Hrvatske radiotelevizije vezana uz članak 5. Europske povelje o regionalnim ili manjinskim jezicima, a koji se odnosi na emisije i programe na talijanskom, mađarskom, češkom, slovačkom, rusinskom, ukrajinskom, te srpskom jeziku. Manjinski jezici u programima Hrvatske radiotelevizije zastupljeni su isključivo u specijaliziranim emisijama.

Iz Izvješća o radu Vijeća HRT-a i provedbi programskih načela i obveza utvrđenih zakonom, u promatranom razdoblju, razvidna je nedovoljna zastupljenost manjinskih tema u informativnim programima Hrvatske televizije, još uvijek nije postignuto da se manjinska problematika prikazuje u potpunosti objektivno, a pojedine teme obrađuju se na rubu senzacionalizma, te se javnost nedovoljno upoznaje i senzibilizira o problemima i uspjesima koje imaju manjinske zajednice. Još uvijek se sve manjinske teme obrađuju isključivo u emisiji "Prizma", čiji format nije više u mogućnosti osigurati i zadovoljiti cjelokupno praćenje aktivnosti nacionalnih manjina u javnom i političkom životu, kao ni njihovu potrebnu zastupljenost u programima Hrvatske televizije. U posljednje vrijeme sve se više objavljuju prilozi u kojima se pripadnici pojedinih udruga kritički osvrću na druge udruge iste manjine, te se na taj način potenciraju sukobi među njima, a ne pridonosi međusobnoj suradnji. Zbog prikazivanja takvih priloga i negativnih informacija, kvaliteta same emisije dovedena je u pitanje.

Očekivanja su bila da se o nacionalnim manjinama govori i u drugim emisijama, kako onima informativnoga karaktera, tako i u emisijama s političkim, kulturnim, obrazovnim i drugim sadržajima. Pritom treba promijeniti pristup i napustiti dosadašnju praksu da se nacionalne manjine u takvim emisijama spominju samo sporadično (npr. u slučajevima pojedinih ekscesa). Osim toga, njihovim uključivanjem u druge programske sadržaje pridonijet će se većem senzibiliziranju javnosti o problemima i interesima manjina i izbjeći njihovo moguće "getoiziranje" ograničavanjem na samo jednu emisiju, neovisno o tome koliko ona kvalitetna bila.

U području ostvarivanja obveza u promicanju ravnopravnosti spolova, Hrvatska radiotelevizija ne postupa u cijelosti u skladu s programskim obvezama i načelima utvrđenima Zakonom o Hrvatskoj radioteleviziji i Zakonom o ravnopravnosti spolova, kao ni u skladu s obvezama iz Nacionalne politike za promicanje ravnopravnosti spolova 2006. - 2010. i Plana djelovanja za promicanje i uspostavljanje ravnopravnosti spolova HRT-a, kojeg je Ured za ravnopravnost spolova Vlade Republike Hrvatske odobrio 2005. godine.

U poglavlju III. točki 8. Plana djelovanja za promicanje i uspostavljanje ravnopravnosti spolova HRT-a, Hrvatska radiotelevizija se obvezala da će posebno kroz programski sadržaj promicati razvoj svijesti ravnopravnosti žena i muškaraca, a u informativnim programima posebnu pozornost davati praćenju aktivnosti i akcija vezanih uz ravnopravnost spolova koje poduzimaju vladine i nevladine udruge te međunarodne organizacije. S tim u vezi, u programima Hrvatske televizije nisu se na zadovoljavajući način pratile aktivnosti Ureda za ravnopravnost spolova niti u slučajevima kada su provedene u suradnji s nevladinim udrugama ili su bile vezane uz proces pristupanja Republike Hrvatske Europskoj uniji i izvršavanje drugih međunarodnih obveza. Općenito, sadržaji iz ovog područja premalo su zastupljeni u programima Hrvatske televizije, a posebno u središnjim informativnim emisijama.

Vlada Republike Hrvatske također smatra potrebnim ukazati i na pojedine netočne konstatacije navedene u Izvješću. Primjerice, navodi se da je u Dnevniku upozoreno da će stranka koja na sljedećim izborima ne bude na listi imala barem 40% žena platiti kaznu od 50,000.00 kuna. Ovaj navod je slobodna interpretacija odgovarajućih odredbi Zakona o ravnopravnosti spolova, s obzirom da Zakon koristi termin podzastupljenog spola i propisuje različite visine kazni za pojedine razine izbora.

Netočno je i to da Zakon o političkim strankama propisuje "ženske kvote". Zakon o ravnopravnosti spolova je prvi puta uveo kvote za podzastupljeni spol, a Zakon o političkim strankama sadrži posebne mjere, tj. 10% veću naknadu za izabrane predstavnike/ice podzastupljenog spola u predstavničkim tijelima.

Također, ne postoji Preporuka Vijeća Europe pod nazivom "Preporuka Vijeća Europe za lokalne izbore 2009.", iz čega bi se moglo pogrešno zaključiti da je Vijeće Europe donijelo Preporuku posebno za lokalne izbore 2009. godine u Republici Hrvatskoj, ili da su u cijeloj Europi održani lokalni izbori 2009. godine.

Nadalje, uvidom u programske sheme predmetnog Izvješća, Vlada Republike Hrvatske ukazuje na činjenicu da je zastupljenost problematike skupine starijih osoba u programima Hrvatskog radija i Hrvatske televizije zapostavljena ili minimalna. Budući da osobe starije dobi u našem društvu čine jednu trećinu ukupnog stanovništva, te da postoji stalni trend starenja stanovništva, Vlada Republike Hrvatske je mišljenja da je potrebno u većoj mjeri obrađivati sadržaje o problemima s kojima se susreću starije osobe, a koji imaju utjecaj na kvalitetu života, te više govoriti o primjerima pozitivne prakse, među kojima su i programi međugeneracijske solidarnosti koje provodi Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti.

U odnosu na poslovanje Hrvatske radiotelevizije, Vlada Republike Hrvatske ukazuje na sljedeće:

Hrvatska radiotelevizija ostvarila je u 2008. godini približno isti rast prihoda i rashoda uz ostvarenje minimalne dobiti, što je imalo utjecaja i na financijske pokazatelje društva, koji su pogoršani u odnosu na 2007. godinu.

Smanjenje koeficijenta tekuće likvidnosti s 0,94 na 0,77 (poželjna vrijednost 2 ili više od 2), povećanje koeficijenta financijske stabilnosti s 1,17 na 1,21 (trebao bi biti ispod optimalnih 1), te porast negativnog iznosa neto radnog kapitala, pokazuju da su u 2008. godini likvidnost i financijska stabilnost Hrvatske radiotelevizije smanjene, a na što ukazuju i podaci o dinamici plaćanja, odnosno urednom servisiranju obveza prema dobavljačima, odnosno ukupnoj politici likvidnosti.

Nepovoljna struktura ukupnih obveza, niska sposobnost podmirenja kratkoročnih obveza (dodatno pogoršana rastom negativnog neto radnog kapitala), te visoki stupanj zaduženosti društva, pokazatelji su koji ukazuju na nužnost poduzimanja mjera kojima je potrebno poboljšati poslovanje društva, posebno u području racionalizacije troškova poslovanja i u unaprjeđenju poslovne politike u smislu boljeg upravljanja te alokacije sredstava u poslovnim procesima.

Prema preliminarnim podacima o poslovanju Hrvatske radiotelevizije za razdoblje siječanj-prosinac 2009. godine, proizlazi da Hrvatska radiotelevizija i dalje ima problema s likvidnošću, na što pokazuje koeficijent tekuće likvidnosti koji je u prosincu 2009. godine iznosio 0,8, što je izrazito nisko. Kratkoročne obveze društva na dan 31. prosinca 2009. godine iznosile su 483,5 milijuna kuna, što predstavlja povećanje od 25% u odnosu na isti dan prethodne godine. U strukturi kratkoročnih obveza razvidan je rast obveza prema kreditnim institucijama. Pretežiti dio ili 80% dospjelih obveza odnose se na obveze prema dobavljačima, s rastom od 27%. U 2009. godini došlo je do porasta dospjelih obveza prema društvima u državnom vlasništvu od 58%, a za 48% povećana su potraživanja od kupaca. Na naplatu je dospjelo 217,5 milijuna kuna, što se gotovo u cijelosti odnosi na dospjela potraživanja od kupaca.

Glede obveza Hrvatske radiotelevizije za plaćanje poreza na dodanu vrijednost, Vlada Republike Hrvatske ističe da je prema članku 11.a Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dodanu vrijednost (Narodne novine, broj 87/2009), pristojba oslobođena plaćanja poreza na dodanu vrijednost, ali nisu oslobođene sve isporuke (isporuke komercijalne djelatnosti), što znači da bi eventualnim izmjenama Zakona o Hrvatskoj radioteleviziji trebalo definirati način utvrđivanja udjela prava korištenja pretporeza samo za obavljanje komercijalne djelatnosti - posebno vođenje knjigovodstva, odnosno da se isključi pravo na korištenje pretporeza u dijelu obavljanja usluga za koje je izvor financiranja naknada plaćanjem pristojbe.

Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila mr. sc. Božu Biškupića, ministra kulture, Zorana Šikića i mr. sc. Ninu Obuljen, državne tajnike u Ministarstvu kulture, te Antu Mandarića, ravnatelja u Ministarstvu kulture.



PREDSJEDNICA

Jadranka Kosor, dipl. iur.